ЧТОБЫ НЕ ПОГИБНУТЬ ПРИ ПОЖАРЕ
нужны знания и психологическая готовность
Особенности развития пожара в зданиях повышенной этажности

К зданиям повышенной этаж​ности относятся дома высотой 50 и более метров (это 10 и более этажей). На случай эвакуации из таких зданий при возникно​вении в них загорания необхо​димо знать особенности распро​странения горения в подобных сооружениях.
Пожары в таких зданиях ха​рактеризуются быстрым распро​странением огня снизу вверх по горючим предметам и внутрен​ней отделке коридоров и поме​щений, а также через оконные проемы.
Основными путями распро​странения огня и дыма являют​ся лестничные клетки, шахты лифтов, каналы для различных коммуникаций, неплотности в перекрытиях.
Анализ пожаров, а также на​турные испытания по изучению скорости и характера задымле​ния зданий повышенной этаж​ности без.включения систем противо^ымной защиты пока​зывают, что скорость движения дыма на лестничной клетке со​ставляет 7-8 метров в минуту. При возникновении пожара на одном из нижних этажей уже через 5-6 минут дым распростра​няется по всей высоте лестнич​ной клетки, и уровень задым​ления таков, что находиться на ней без средств индивидуаль​ной защиты органов дыхания невозможно.
Одновременно происходит за​дымление помещений верхних этажей, особенно расположен​ных с подветренной стороны.

Ухудшение видимости, паника, токсичное воздействие продук​тов горения могут привести к гибели людей. Нагретые продук​ты горения, поступая на лест​ничную клетку, повышают тем​пературу воздуха. Установлено, что уже на пятой минуте от на​чала пожара температура на ле​стничной клетке, примыкаю​щей к месту пожара, достигает 120-140°С, что значительно пре​вышает предельно допустимое значение для человека (60°С).
По высоте лестничной клетки в пределах двух-трех этажей от того уровня, где возник пожар, создается как бы тепловая по​душка (100-150°С), преодолеть которую без средств индивиду​альной защиты невозможно.
При отсутствии горизонталь​ных преград на фасаде здания | пламя из оконного проема че​рез 15-20 минут от начала по​жара в помещении может рас​пространиться вверх по балко​нам, лоджиям, оконным пере​плетам, воспламеняя горючие элементы строительных конст​рукций и предметы обстановки в помещениях этажа, располо​женного выше.
Пожарная безопасность зданий повышенной этажности
Дома повышенной этажнос​ти имеют свои особенности: обо​рудуются незадымляемыми ле​стничными клетками, устрой​ствами дымоудаления, противо​пожарным водопроводом с по​жарными кранами, автоматиче​ской пожарной сигнализацией и др. Каждый жилец такого до​ма должен знать основы пожар-

ной защиты здания и действия при возникновении пожара.
Главную опасность при пожа​ре представляет дым, который может быстро распространить​ся на верхние этажи. Для удале​ния дыма с лестничных клеток имеются специальные вентиля​торы, которые включаются дис​танционно с помощью кнопок, установленных в прихожих квартир, или автоматически от пожарных датчиков.
Распространению дыма по этажам и квартирам препятст​вуют уплотняющие резиновые прокладки в притворах дверей и доводчики (пружины на две​рях коридоров и лестничных клеток).
В случаях, когда выход из квартиры невозможен вследст​вие высокой температуры или сильного задымления, пользу​ются металлическими пожар​ными лестницами, установлен​ными на балконах, начиная с шестого этажа.
Основной путь эвакуации лю​дей из здания - незадымляемые лестничные клетки. Незадым-ляемость лестниц обеспечива​ется созданием избыточного давления воздуха. Такие лест​ничные клетки имеют непосред​ственный выход наружу.
Нелишне повторить, что зда​ния повышенной этажности ос​нащаются внутренним противо​пожарным водопроводом, обо​рудованным пожарными крана​ми. Их местоположение жиль​цам следует хорошо запомнить.
В прихожих квартир устанав​ливают пожарные извещатели. Сигнал о их срабатывании пе-
редается  на диспетчерский пункт.
Лифты не являются средст​вом эвакуации людей при по​жаре. После спуска на первый этаж их отключают.
Каждый жилец зданий повышенной этажности должен:
• следить за наличием и ис​правностью уплотняющих про​кладок в притворах квартирных дверей;
• постоянно держать свобод​ным доступ к люкам на балко​нах, а в зимнее время очищать их от снега и льда;
• не закрывать на замки и за​поры двери коридоров, в кото​рых расположены пожарные краны;
• следить, чтобы двери лест​ничных клеток, лифтовых хол​лов и их тамбуров имели уст​ройства самозакрывания;
• не хранить вещи в коридо​рах, на балконах и лоджиях;
• не заменять на переходных балконах и лоджиях легкие пе​регородки между секциями на капитальные;
• не устраивать в вестибюлях незадымляемых лестничных клеток и на самих лестничных клетках кладовые;
• при обнаружении каких-либо неисправностей средств (систем) противопожарной за​щиты немедленно сообщите об этом в диспетчерский пункт.
В случае пожара или появления дыма необходимо:
• НЕМЕДЛЕННО сообщить в пожарную охрану по телефону «01»;
• до прибытия пожарных принять меры по эвакуации людей;
• сообщить о пожаре соседям по лестничной площадке;
• приступить к тушению по-

жара имеющимися средствами пожаротушения.
Для тушения загорания надо:
проложить от пожарного кра​на к очагу возгорания рукав​ную линию с пожарным ство​лом; открыть клапан, нажать кнопку дистанционного пуска и направить струю воды в зону горения.
При задымлении здания необходимо:
• включить устройство ды-моудаления (дымовой люк, вен​тиляторы);
• если концентрация дыма не позволяет покинуть здание по парадной лестнице, спус​титься по незадымляемой лест​ничной клетке; при ее отсутст​вии - закрыться в квартире, за​ложить щели в дверях влажны​ми тряпками;
• в случае поступления дыма в квартиру - выйти на балкон, лоджию, прикрыв за собой бал​конную дверь; ожидать помо​щи, привлекая к себе внимание прибывших пожарных-спаса​телей.
Пожар в кабине лифта

При первых признаках заго​рания в кабине или шахте лиф​та немедленно сообщите диспет​черу, нажав кнопку «Вызов» в кабине. Если лифт движется, не останавливайте его сами, дождитесь остановки. Выйдя из кабины, чем-нибудь заблоки​руйте двери, чтобы никто не смог вызвать лифт.
Вызовите пожарную охрану. Если это не опасно, попытай​тесь ликвидировать загорание. При этом в кабину не входите, так как она может самопроиз​вольно начать движение из-за замыкания горящих проводов. Электропроводка в кабине на​ходится под напряжением, по-

этому нельзя пытаться ликвиди​ровать очаг загорания водой. Используйте для этого плотную сухую ткань, углекислотный или порошковый огнетушитель, сухой песок. Если в результате короткого замыкания лифт ос​тановился между этажами, под​нимите шум, крик, стучите по стенам кабины, зовите на по​мощь. Попытайтесь зонтом, ключами или другими предме​тами раздвинуть двери лифта и выбраться наружу. В лифтах с пневматическими дверями мож​но, открыв внутренние двери, нажать на рычаг с роликом во внешней двери этажа и открыть ее изнутри. Будьте осторожны при выходе из лифта, не упади​те в шахту.
При невозможности самосто-ятельно выйти из лифта до прибытия помощи закройте нос и рот носовым платком, ру​кавом или воротником одеж​ды. Сохраняйте выдержку и спокойствие.
Пожар в местах массового скопления людей
Прежде всего, входя в любое незнакомое здание, постарай​тесь запомнить свой путь, об​ращайте внимание на располо​жение основных и запасных вы​ходов. Сделайте это своей при​вычкой.
Что делать, если пожар за​стиг вас в школе, больнице, ки​нотеатре и т.п.?
1. Если вы услышали крики «Пожар! Горим!» либо сами по​чувствовали запах дыма, уви​дели пламя, постарайтесь со​хранять спокойствие и выдерж​ку. Оцените обстановку, убеди​тесь в наличии реальной опасно​сти, выясните, откуда она ис​ходит. Спокойно, без паники по​киньте помещение наиболее бе​зопасным путем.
