


Зрители на стадионе (объекте) «Спортивное ядро в мкр.35А» 
обязаны:
• не находиться в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность;
• не курить на стадионе;
• не осуществлять действия, создающие угрозу собственной безопасности, жизни, здоровью, а также безопасности, жизни, здоровью иных лиц, находящихся на стадионе или на прилегающей к нему территории;
• не бросать предметы в направлении других зрителей, участников мероприятия и иных лиц, находящихся на стадионе или на прилегающей к нему территории;
• не оскорблять других лиц (в том числе с использованием баннеров, плакатов, транспарантов и иных средств наглядной агитации) и совершать иные действия,
 порочащие честь, достоинство или деловую репутацию либо направленные на возбуждение ненависти или вражды, а также на унижение достоинства человека или группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии;
• не скрывать свои лица, в том числе использовать маски, за исключением случаев, специально установленных организаторами мероприятий, а также средства маскировки и иные предметы, специально предназначенные для затруднения установления личности;
• не проникать на стадион, на территорию, к нему прилегающую, и в зоны, не обозначенные во входном билете или в документе, его заменяющем (технические помещения, зоны для почетных гостей, места, предназначенные для размещения представителей средств массовой информации), доступ в которые ограничен организаторами мероприятий и администрацией стадиона;
• не находиться во время проведения мероприятий на лестницах в течение длительного времени, либо без цели перемещения по стадиону, а также создавать помехи движению в зонах, предназначенных для эвакуации, в том числе в проходах, выходах и входах (основных и запасных);
• не проходить на стадион с животными и птицами, за исключением собак-проводников в намордниках;
• не проводить публичные мероприятия, не предусмотренные положением (регламентом) проведения мероприятий;
• не проносить на стадион и использовать:
— оружие и боеприпасы любого типа, колющие или режущие предметы, другие предметы, которые могут быть использованы в качестве оружия, взрывчатые, ядовитые, отравляющие и едко пахнущие вещества, радиоактивные материалы;
— огнеопасные и пиротехнические вещества, сигнальные ракеты, файеры, петарды, газовые баллоны и предметы (химические материалы), которые могут быть использованы для изготовления пиротехнических изделий или дымов;
— иные вещества, предметы, изделия, в том числе самодельного изготовления, использование которых может привести к задымлению, воспламенению;
— духовые приспособления для извлечения звуков (в том числе вувузелы), за исключением горнов и дудок;
— алкогольные напитки любого рода, наркотические и токсические вещества или стимуляторы;
— прохладительные напитки в стеклянной или жестяной таре, а также пластиковой таре более 0,5 л (пластиковая тара   0,5 л должна быть открыта);
— пропагандистские материалы экстремистского характера или содержащие нацистскую атрибутику или символику либо атрибутику или символику экстремистских организаций
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