



Правила поведения зрителей
Вход на объект «Спортивное ядро в мкр.35А» подразумевает принятие и добровольное соблюдение зрителями требований, установленных настоящими Правилами, действующих в течение всего времени нахождения зрителей на стадионе (спортивном объекте)

• на уважение и защиту достоинства личности;
• на своевременное получение необходимой и достоверной информации о порядке нахождения на стадионе и выхода из него, об ограничениях и о запретах, связанных с посещением стадиона (спортивного объекта);
• на оказание необходимой медицинской помощи в случаях и в порядке, которые установлены законодательством РФ;
• входа на стадион (спортивный объект) для просмотра мероприятий при наличии входного билета или документа, его заменяющего, (за исключением случаев, когда на зрителя наложен административный запрет на посещение стадиона);
• на присутствие на стадионе в течение всего времени проведения мероприятий;
• на пользование всеми услугами, предоставляемыми на стадионе;
• на занятие индивидуального зрительского места, указанного во входном билете или в документе, его заменяющем;
• на проход к индивидуальному зрительскому месту с безалкогольными напитками в пластиковых или бумажных стаканах и едой, приобретенными в специализированных торговых точках, расположенных на стадионе;
• на пронос и использование:
— личных вещей, не запрещенных к проносу настоящими Правилами;
— средств поддержки, отвечающих требованиям настоящих Правил;
• на поддержку участников мероприятий стоя при отсутствии возражений со стороны других зрителей;
• на проезд к стадиону на личном автотранспорте, а также на парковочное место при наличии пропуска на автотранспорт, выдаваемого организатором официального спортивного соревнования или собственником (пользователем) объекта спорта;
• на пользование туалетными комнатами (кабинками), расположенными на стадионе, без взимания платы;
• на помощь лиц, привлекаемых к организации мероприятия, в том числе на получение от указанных лиц информации об оказываемых услугах, о расположении зрительских мест, входов и выходов на стадионе, а также на помощь при эвакуации.
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